

Хорошая марка!

У нас, сталинабадских зрителей, еще не изгладились в памяти прекрасные впечатления о большом искусстве академического мужского хора Эстонской ССР под управлением народного артиста СССР Густава Эрнесакса, а афиши радостно приглашают побывать на сольном концерте другого мастера эстонской сцены — народной артистки республики Ольги Лунд.

Ольга Лунд — обладательница сильного и красивого сопрано, талантливая оперная певица, чуткий воспитатель молодой смены. Ее имя стоит в одном ряду с именами старейшин вокального искусства братской Эстонии — Тийта Куузика, Эльзы Маазик, Жейни Симон... В плеяде этих выдающихся мастеров эстонской советской сцены вырос и возмужал талант Георга Отса, Веры Неелус, Виктора Гурьева, достойно держащих ныне хорошую марку артистов Эстонии.

Ольга Лунд и ее соратница по концертной деятельности, заслуженная артистка республики пианистка Эльза Авессон — горячие пропагандистки песенного наследия родного народа, произведений композиторов Эстонии. Так же как, скажем, от имени М. Максаковой неотделима «Тройка», так и виртуозную, шутливо-ласковую народную песню «Кетра, Лизи» эстонцы любят в исполнении О. Лунд.

Не зная эстонского языка, сталинабадские зрители тем не менее, близко восприняли и тоску одинокого человека, вспомнившего светлую юность (романс А. Каппа «Лесная дорога»), и суровую красоту лесного края, где живут мужественные, сдержанные люди (песня Ойя «Дети Севера»), и прелесть народных песен.

В репертуаре нашей гостей — арии из опер Доницетти и Верди, которые она исполнила на итальянском языке, произведения Пуччини и Бизе, песни Франса Шуберга. Горячо благодарили зрители Ольгу Лунд и Эльзу Авессон за то, что сумели они тонко передать трагическое напряжение «Лесного царя», скорбь «Аве Мария». Певица донесла до нас всю чарующую красоту бессмертной балла-

ды Гете, исполнив ее по-немецки. В Эстонии хорошо знают и любят искусство соседей — стран Скандинавии. В репертуаре музыкантов Эстонии всегда богато представлены произведения лучших композиторов Норвегии, Финляндии, народные песни. И Ольга Лунд не отходит от этой традиции.

Богат репертуар наших гостей, ярко дарование, высоко мастерство исполнения.

...Покидая зрительный зал, хочется сказать:

— «Артисты из Эстонии» — хорошая марка!

В. РЫЖАКОВА.

На снимке: наши гости — Ольга ЛУНД (справа) и Эльза АВЕССОН.

Фото Н. СОФЬИНА.

Коммунист Таджикистана
— Сталинабад

13 ДЕК 1950